
RADA GMINY 
HAŻLACH
 

Protokół nr VIIII2013
 

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 18 grudnia 2013 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

l.	 Otwarcie Sesji. 

2.	 Zapoznanie z porządkiem obrad. 

3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 

4.	 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działalności między Sesjami. 

5.	 Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami. 

6.	 Interpelacje i zapytania. 

7.	 Sprawozdanie z realizacji strategii Gminy. 

8.	 Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 

w Gminie Hażlach na rok 2014 . 

9.	 Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2014. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2014 rok. 

12. Przedstawienie planów pracy stałych Komisji Rady. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2014-2021 . 

15. Podjęcie Uchwały Budżetowej na 2014 rok. 

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

17. Sprawy różne i zakończenie. 



Ad. 1 
Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut otwierając obrady Sesji przywitała 

wszystkich radnych Rady Gminy Ha żlach, zaproszonych gości, pracowników Urzędu Gminy 
Hażlach, sołtysów oraz mieszkańców. 

Ad.2 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję 

otrzymali proponowany porządek obrad. Następnie zwróciła się z zapytaniem do radnych 

oraz Pana Wójta czy chcą zgłosić wniosek o uzupełnienie w/w porządku obrad. 

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać się będą zgodnie 

z porządkiem obrad zawartym w zawiadomieniu. 

Ad.3 
Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie przy 13 głosach "za". 

Ad.4
 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację o działalności między Sesjami.
 

W tym miejscu odczytała dokumenty, które wpłynęły do biura rady w tym okresie:
 

a) wnioski z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, które odbyło się w dniu 28 listopada
 

2013 roku. Wnioski stanowią załącznik nr l do protokołu ; 

b) wnioski z posiedzenia Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, które odbyło się 

w dniu 28 listopada 2013 roku. Wnioski stanowią załącznik nr 2 do protokołu; 

c) wnioski z posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury, które odbyło się w dniu 

05 grudnia 2013 roku. Wnioski stanowią załącznik nr 3 do protokołu ; 

d) wnioski z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu, które odbyło się 

w dniu 05 grudnia 2013 roku. Wnioski stanowią załącznik nr 4 do protokołu; 

e) wnioski z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, które odbyło się w dniu 

27 listopada 2013 roku. Wnioski stanowią załącznik nr 5 do protokołu; 

f) pismo Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Katowicach Delegatura 

w Bielsku - Białej z dnia 25 listopada 2013 roku w sprawie przekazania publikacji 

o stanie środowiska w województwie śląskim w 2012 roku. Z treścią można zapoznać się 

w biurze rady. 
Ponadto wskazała, iż uczestniczyła w dyskusji publicznej na temat studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy dla wsi Brzezówka i Pogwizdów 

oraz pełniła dyżury w biurze rady w każdą środę . 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 
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Ad. S
 
W tym miejscu PrzewodniczącaRady Gminy przywitała Wójta, po czym oddała mu głos.
 

Wójt Karol Folwarczny na wstępie przeprosił za swoje spóźnienie, następnie przedstawił
 

informację z działalności między Sesjami. Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu .
 

Po zakończeniu swojej wypowiedzi Wójt Karol Folwarczny w związku z zapytaniem radnej
 

Marii Żyła omówił sprawę przyjęcia darowizny nieruchomości gruntowej położonej
 

w sołectwie Rudnik.
 

Radni przyjęli informację Wójta bez uwag. 

Ad . 6 

Interpelacje i zapytania. 

Radny Franciszek Gorol 

- zwrócił się z zapytaniem jaka jest możliwość wygospodarowania pieniędzy na rozpoczęcie 

budowy boiska przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Kończycach Wielkich; 

- w związku z pismem Sołtysa sołectwa Kończyce Wielkie zwrócił się z zapytaniem jaka 

jest szansa na zabezpieczenie w budżecie Gm iny środków pieniężnych na regulację rzeki 

Piotrówki . 

Radna Maria Żyła
 

- zwróciła się z prośbą o ponowne rozważenie możliwości i wykonanie najpierw projektu,
 

a następnie l lub 2 punktów oświetleniowychna Odnóżce w Kończycach Wielkich. 

Ponadto podziękowała Panu Wójtowi i Pani Skarbnik za wygospodarowanie środków 

pieniężnych na zakończenie remontu Przedszkola w Kończycach Wielkich. 

Radny Tomasz Matuszek 

- w związku z tematem poruszonym przez Pana Wójta na ostatnim posiedzeniu Komisji 

Oświaty i Kultury, które odbyło się w dniu 5 grudnia 2013 roku, zwrócił się z zapytaniem 

czy Pan Wójt podjął już działania mające na celu wyjaśnienie narastającego wśród dzieci 

problemu wad postawy i czy podjął jakiekolwiek działania w tym zakresie. 

Na koniec zwrócił się z prośbą o kontynuowanie lekcji z gimnastyki korekcyjnej w sołectwie 

Pogwizdów. 

Ad.7 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali 

sprawozdanie z realizacji strategii Gminy. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu . 

W tym miejscu głos zabrał radny Bogdan Małek, który wypowiedział się na temat rozwoju 

przedsiębiorczości i działań podjętych w tym zakresie w przeciągu ostatnich trzech lat. 

Radni przyjęli sprawozdanie bez uwag. 
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Ad.8 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.74.2013 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 
w Gminie Hażlach na rok 2014. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 8 
do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek 
poinformował, iż w wyniku szczegółowej analizy członkowie Komisji pozytywnie 
zaopiniowali projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 

w Gminie Hażlach na rok 2014. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 4 
do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 13 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VIII/65/20 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VIII/65/2013 
w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Hażlach na rok 

2014, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 13 głosach "za". 

Ad. 9 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.75.2013 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2014. Uzasadnienie do uchwały stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu. 

Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz ds. Przeciwdziałania Narkomanii Małgorzata Liszka-Leowska wskazała, 

iż w programie zostało ujęte zadanie polegające na dofinansowaniu zajęć pływania, które 
niewątpliwie ma wpływ na poprawę wad postawy wśród dzieci. 

Radna Maria Żyła zwróciła się z zapytaniem czy w rozdziale VI omawianego programu, 

w pkt 5 chodzi o udział w jednym posiedzeniu czy w posiedzeniach Komisji. 

Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
ds. Przeciwdziałania Narkomanii Małgorzata Liszka-Leowska wskazała, że w ciągu 

jednego miesiąca organizowanych jest więcej niż jedno posiedzenie Gminnej Komisji 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 
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Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z prośbą, aby w załączniku nr 1 do w/w projektu 

uchwały, w rozdziale VI, w pkt 5 słowo "posiedzeniu" zastąpić słowem "posiedzeniach" . 

Radni przychylili się do w/w prośby. 

W trakcie dyskusji jaka wywiązała się na temat w/w programu Pełnomocnik Wójta 
ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz ds. Przeciwdziałania 

Narkomanii Małgorzata Liszka-Leowska odpowiadała na pytania radnych dotyczące 

przeprowadzania kontroli przez członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych w punktach sprzedaży alkoholu; dofinasowania pozalekcyjnych zajęć 

sportowych lub opiekuńczo-wychowawczych w placówkach oświatowych; przeprowadzania 
kontroli w podmiotach w trakcie wykonywania zadań; analizy problemów alkoholowych 
w Gminie Hażlach. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek 
poinformował, iż w wyniku szczegółowej analizy członkowie Komisji pozytywnie 
zaopiniowali projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2014. Wnioski z posiedzenia Komisji 
stanowią załącznik nr 4 do protokołu . 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VIII/66/20 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 14 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VIII/66/2013 
w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

w Gminie Hażlach na rok 2014, którą radni przyjęli jednoglośnie przy 14 głosach "za". 

Ad. 10 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.76.2013 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie 
w wodę oraz wniosek taryfowy. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 10 

do protokołu . 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
poinformował, iż członkowie Komisji w trakcie ostatniego posiedzenia szczegółowej analizie 
poddali wniosek taryfowy, w wyniku której pozytywnie zaopiniowali zaproponowaną przez 
Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z 0.0. wysokość taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę 

w kwocie 4,73 zł/m3 . Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 2 do protokołu. 
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W trakcie dyskusji , jaka wywiązała się na temat taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę 

Prezes Zarządu / Dyrektor Generalny Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Sp. z 0.0. 

Janusz Stec odpowiadał na pytania radnych, w szczególności dotyczące: inwestycji 

planowanych do wykonania przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp . z 0 .0. na terenie Gminy 

Hażlach; możliwości korzystania z wody z Czech; punktów poboru wody dla straży 

pożarnych; wykonywania przeglądów hydrantów; zaopatrzenia przepompowni wodnych 

w alternatywne źródła energii; wprowadzenia systemu zdalnego odczytu wodomierzy. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pismo Wójta Gminy Hażlach z dnia 

11 grudnia 2013 roku , znak: GK.7030.1.2013 dotyczące opinii w sprawie taryfy dla 

zbiorowego zaopatrzenia w wodę. Pismo stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VIII/67/2013 . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VIIII67/2013 
w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę, którą radni przyjęli 

jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

Prezes Zarządu / Dyrektor Generalny Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Sp. z 0.0. 

Janusz Stec podziękował za podjęcie w/w uchwały oraz złożył życzenia świąteczne. 

Ad. H 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 

uchwały nr SE.0006.77.2013 w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2014 rok. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minutową przerwę po której , 

przystąpiła do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 14 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że ornawiana uchwała otrzyma numer 

VIII/68/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VIII/68/2013 
w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2014 rok, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 

14 głosach "za". 
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Ad. 12 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali plany 

pracy poszczególnych Komisji na 2014 rok. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
omówił plan pracy Komisj i Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego na 2014 rok. Plan pracy 

stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof przedstawił plan pracy Komisji 

Oświaty i Kultury na 2014 rok . Plan pracy stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek omówił 

plan pracy Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu na 2014 rok . Plan pracy stanowi 
załącznik nr 14 do protokołu. 

Radna Bożena Bury zwróciła się z prośbą, aby w przyszłości, w planach pracy Komisji 

punkty dotyczące omówienia spraw bieżących wskazywałyjaki zakres one obejmują. 

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Maria Żyla przedstawiła plan 

pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska na 2014 rok. Plan pracy stanowi załącznik 

nr 15 do protokołu . 

Radni przyjęli plany pracy Komisji bez uwag. 

Ad.l3 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 

uchwały nr SE.0006.78.2013 w sprawie zmian z budżecie Gminy. Uzasadnienie do uchwały 

stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 

VIII/69/20 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod glosowanie uchwalę nr VIIII69120l3 
w sprawie zmian z budżecie Gminy, którą radni przyjęli jednoglośnie przy 

14 glosach "za". 

Ad. 14 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 

uchwały nr SE.0006.79.2013 w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2014-2021. 

Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
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Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Bożena Bury wskazała, iż Komisja Rewizyjna 

na posiedzeniu połączonym z obradami Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 

po zapoznaniu się z w/w dokumentem pozytywnie zaopiniowała Wieloletnią prognozę 

finansową na lata 2014-2021 i proponuje podjąć uchwałę w tej sprawie. Wnioski 

z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr l do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
zgodził się ze stanowiskiem Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Bożeny Bury. Wnioski 

z posiedzenia Komisj i stanowią załącznik nr 2 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof oznajmił, że członkowie 

Komisj i na swym posiedzeniu, które odbyło się w dniu 5 grudnia 2013 roku pozytywnie 

zaopiniowali projekt uchwały w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2014-2021 

w zakresie dotyczącym oświaty i kultury. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik 

nr 3 do protokołu . 

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy odczytała uchwałę Nr 4100/1/17912013 z dnia 

27 listopada 2013 roku I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Hażlach projekcie 

uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Hażlach. Kserokopia uchwały 

RIO stanowi załącznik nr 17 do protokołu . 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 

VIII17012013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod głosowanie uchwałę nr VI1117012013 
w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2014-2021, którą radni przyjęli przy 

13 głosach "za" i 1 glosie "wstrzymującym się". 

Ad.t5 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 

Uchwały Budżetowej na 2014 rok nr SE.0006.80.2013. Uzasadnienie do uchwały stanowi 

załącznik nr 16 do protokołu . 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Bożena Bury oznajmiła, iż Komisja Rewizyjna 

wraz z Komisją Komunalną i Rozwoju Gospodarczego na wspólnym posiedzeniu poddała 

szczegółowej analizie projekt Uchwały Budżetowej na 2014 rok . Ponadto dodała, 

że wszystkie zmiany wprowadzone przez członków Komisji znalazły odzwierciedlenie 

w omawianym dziś projekcie w/w uchwały. Wobec powyższego, Komisja Rewizyjna 

proponuje ją przyjąć. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr l do protokołu. 
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Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
zgodził się ze stanowiskiem Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Bożeny Bury . Następnie 

omówił zmiany, jakie zostały wprowadzone przez członków Komisji Rewizyjnej 

oraz członków Komisji Komunalnej Rozwoju Gospodarczego do projektu Uchwały 

Budżetowej na 2014 rok. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 2 
do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof wskazał, iż Komisja Oświaty 

i Kultury na swym posiedzeniu, które odbyło się w dniu 5 grudnia 2013 roku pozytywnie 

zaopiniowała projekt Uchwały Budżetowej na 2014 rok, w zakresie dotyczącym oświaty 

i kultury, pod warunkiem uwzględnienia w nim 4% wzrostu wynagrodzeń dla pracowników 

administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowo-wychowawczych. Wnioski 

z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała: 

a)	 uchwałę Nr 41001I/178/2013 z dnia 27 listopada 2013 roku I Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez 

Wójta Gminy Hażlach projekcie uchwały budżetowej na 2014 rok wraz z uzasadnieniem 

i materiałami informacyjnymi. Kserokopia uchwały RIO stanowi załącznik nr 18 

do protokołu ; 

b)	 uchwałę Nr 41001I/180/2013 z dnia 27 listopada 2013 roku I Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o możliwości 

sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej gminy Hażlach 

na 2014 rok. Kserokopia uchwały RIO stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Radny Roman Haltof zwrócił uwagę, że w tabeli załącznika nr 3 do projektu Uchwały 

Budżetowej na 2014 rok nie jest zachowana ciągłość numeracji w kolumnie liczba 

porządkowa. Następnie wniósł o poprawienie w/w błędu . 

Radni przychylili się do w/w propozycji. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk zwróciła się z prośbą, aby w tytule załącznika nr 4 
do projektu Uchwały Budżetowej na 2014 rok zmienić rok zestawienia przychodów 

i rozchodów budżetu Gminy z ,,2013" na ,,2014". 

Radni przychylili się do w/w prośby. 

Przewodnicząca Rady Gminy s twierdz iła , że omawiana uchwała otrzyma numer 

VIII/71 /20 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod glosowanie Uchwalę Budżetową 

nr VII 1/71/2013, którą radni przyjęli przy 12 glosach "za", l glosie "przeciw" i l glosie 
"wstrzymującym się". 
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Ad. 16 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Wójt Karol Folwarczny na wstępnie podziękował za przyjęcie budżetu gminy na 20 14 rok,
 

następnie udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
 

W tym miejscu wyjaśnił, że:
 

- w sprawie budowy boiska w Kończycach Wielkich Sołtys sołectwa Kończyce Wielkie 

spotkał się z Przedstawicielem Urzędu Marszałkowskiego; otrzymali wszystkie dokumenty 

opisujące, jak postępować by uzyskać dofinansowanie; wnioski o dofinansowanie 

w/w przedsięwzięcia można składać do 20 stycznia 2014 roku; maksymalnie można 

uzyskać dofinansowanie w wysokości 70%; w budżecie Gminy na 2014 rok nie zostały 

ujęte środki pieniężne na budowę w/w boiska; warunkiem złożenia wniosku jest 

zabezpieczenie w budżecie Gminy wkładu własnego, który w tym przypadku wynosi 

ok. 200.000 zł ; na złożenie wniosku o dofinansowanie omawianej inwestycji jest jeszcze 

czas, dlatego też można powrócić do tego tematu; musi się on zorientować jakie 

są konsekwencje zrezygnowania z dofinansowania, gdy nie spełni ono naszych oczekiwań; 

podjęcie ostatecznej decyzji w tej sprawie nie zależy tylko od niego, ale i od zdania Rady 

Gminy w tym temacie; być może będzie trzeba odczekać 1 rok by dokończyć w 2014 roku 

inwestycje już rozpoczęte; 

wielokrotnie i na różne sposoby próbowano rozwiązać problem regulacji rzeki Piotrówki; 

korzystamy ze wsparcia zarówno radnych wojewódzkich, jak i posłów; w uchwalonym 

dziś budżecie Gminy na rok 2014 nie ma zaplanowanych środków pieniężnych 

na w/w przedsięwzięcie; w omawianej sprawie zaplanowane już były dwa spotkania 

z Wojewodą Śląskim, które niestety zostały odwołane; dziś otrzymał pismo Prezesa 

Krajowego Zarządu Gospodarki Wodnej kierowane do Pani Poseł Aleksandry Trybuś 

opisujące ten problem; 

na wiosnę zajmie się tematem wykonania punktów oświetleniowych na Odnóżce 

w Kończycach Wielkich ; jeżeli jest możliwość usytuowania lamp w tym miejscu i nie będą 

wymagały one uzgodnienia z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Katowicach to jest 

to temat do rozpatrzenia w 2014 roku; rozsądne by było wykonanie w tym miejscu lamp 

hybrydowych; 

jeśli chodzi o problem wad postawy wśród dzieci i konieczność wprowadzenia 

dodatkowych zajęć korekcyjnych to ostatnio wpłynęło do Urzędu Gminy pismo 

w tej sprawie; poruszony temat został omówiony na posiedzeniu Komisji Oświaty 

i Kultury, niemniej wymaga on jeszcze wykonania dogłębnej analizy; obecnie 

podejmowane są już działania mające na celu rozwiązanie tej kwestii. W tym miejscu 

wskazał, iż znaczna cześć środków pieniężnych z budżetu Gminy na 2014 rok została 

przeznaczona na naukę pływania dla uczniów klas III, w których weźmie udział łącznie 

90 dzieci (45 osób z Pogwizdowa, 20 osób z Hażlacha , 10 osób z Zamarsk, 15 osób 

z Kończyc Wielkich). 

Radny Bogdan Malek zaapelował do Wójta, aby skorzystał on z możliwości pozyskania 

dotacj i na budowę boiska szkolnego w Kończycach Wielkich. 
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Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że do biura rady wpłynęły: 

- interpelacja radnego Grzegorza Sikorskiego dotycząca rozpoznania, kiedy Zarząd Dróg 

Wojewódzkich w Katowicach wykona remont drogi wojewódzkiej nr 938, 

na skrzyżowaniu ul. Cieszyńskiej w ul. Spokojną w Hażlachu. Interpelacja stanowi 

załącznik nr 20 do protokołu ; 

- interpelacja radnego Grzegorza Sikorskiego dotycząca projektu uchwały w sprawie dopłat 

do opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi , na którą radny otrzymał odpowiedź 

pismem Wójta Gminy Hażlach z dnia 10 grudnia 2013 roku. Interpelacja stanowi załącznik 

nr 21 do protokołu ; 

- interpelacja radnego Grzegorza Sikorskiego w sprawie propozycji zmiany projektu 

Uchwały Budżetowej na 2014r. w zakresie procedury udzielania przez Gminę Ha żlach 

pożyczek, na którą radny otrzymał odpowiedź pismem Wójta Gminy Haźlach z dnia 11 

grudnia 2013 roku. Interpelacja stanowi załącznik nr 22 do protokołu ; 

- interpelacja radnego Jarosława Pieczonka w sprawie przekazania z budżetu Gminy 

Hażlach na rok 2014 środków finansowych w kwocie 100.000 zł na wykonanie projektu 

i budowę chodnika przy ul. Hażlaskiej w Brzezówce. Interpelacja stanowi załącznik 

nr 23 do protokołu . 

Z treścią interpelacji i odpowiedzi na interpelacje można zapoznać się w biurze rady. 

W związku z interpelacją radnego Grzegorza Sikorskiego złożoną pomiędzy Sesjami 

Wójt Karol Folwarczny poruszył sprawę wykonania remontu drogi wojewódzkiej nr 938, 

na skrzyżowaniu ul. Cieszyńskiej w ul. Spokojną w Hażlachu. W trakcie dyskusji jaka 

wywiązała się na w/w temat zgromadzeni rozważali w jaki sposób można rozwiązać problem 

zwiększenia bezpieczeństwa na tej drodze, a także zmniejszyć uciążliwości związane 

z przejazdem tirów w tym rejonie. 

Ad. 17 
Pelnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz ds. Przeciwdziałania Narkomanii Małgorzata Liszka-Leowska podziękowała Panu 

Wójtowi, Pani Sekretarz, Pani Skarbnik, Panu Komendantowi Policji w Zebrzydowicach 

oraz wszystkim tym osobom, które pomogły jej podczas realizowania zadań wykonywanych 

w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Komendant Policji w Zebrzydowicach Robert Kamiński podziękował Radzie Gminy 

za przyj ęcie budżetu Gminy na 2014 rok, w ramach którego zabezpieczone zostały środki 

pieniężne na dofinansowanie zakupu wozu policyjnego. 

Sołtys sołectwa Kończyce Wielkie Stanisław Żyla zadeklarował swój udział i pomoc 

zarówno jeśli chodzi o regulację rzeki Piotrówki , jak i uzyskanie dofinansowania na budowę 

boiska szkolnego w Kończycach Wielkich. Na konie zwrócił się z prośbą, aby celem 

uniknięcia dublowania się imprez Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury przedstawił sołtysom 

swoją ofertę na 2014 rok. 
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Sołtys sołectwa Zamarski Klaudiusz Zawada podziękował za wszystkie inwestycje, które 

zostały wykonane w bieżącym roku w sołectwie Zamarski. Następnie zaprosił wszystkich 

zgromadzonych na kiermasz świąteczny. 

W tym miejscu Wójt Karol Folwarczny odpowiedział na pytanie Sołtysa sołectwa 

Pogwizdów Krzysztofa Szeląg dotyczące map , które zostały użyte do sporządzenia projektu 

studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla sołectwa 

Pogwizdów i Brzezówka. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pismo z dnia 4 grudnia 2013 roku Instytutu 

Teologicznego im. św. Jana Kantego w sprawie spotkania dla Parlamentarzystów 

Samorządowców. Niezależnie przypomniała, iż do biura rady wpłynęło pismo 

Rady Sołeckiej sołectwa Pogwizdów dotyczące zapoznania się z analizą inwestycji w Gminie 

Hażlach. W tym miejscu zwróciła się do radnych z zapytaniem czy chcą 

oni otrzymać w/w pismo drogą e-mailową. Na koniec zachęciła ich do zapoznania się 

z jego treścią. 

Radny Franciszek Gorol zaprosił wszystkich zgromadzonych na koncert kolęd i pastorałek , 

który odbędzie się w Kościele pw. św . Michała Archanioła w Kończycach Wielkich. 

Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut dziękując wszystkim za przybycie 
ogłosiła Sesję Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
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